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Uvod: Autoimune bolesti štitnjače su česte manifestacije 
kronične infekcije virusom hepatitisa C. Vjeruje se da virus 
HC može potaknuti autoimuni tiroiditis direktnom infekci-
jom stanica štitnjače što dovodi do oslobađanja medijatora 
upale. Samo vezanje virusa HC za proteine ovojnice tireocita 
dovoljno je za aktivaciju citokina i rezidentnih T-stanica. Ta 
aktivacija kod genetski osjetljivih pojedinaca može dovesti 
do autoimunog tireoiditisa. Interferonska terapija može iza-
zvati brojne i opsežne nuspojave. Tireoiditis je među najče-
šćima, pa se subkliničke forme tireoiditisa javljaju u 20-40% 
bolesnika tijekom terapije, a kliničke u 5-10% bolesnika. U 
literaturi postoji vrlo malo podataka o učestalosti i tipu au-
toimune bolesti štitnjače koje se javljaju u kratkom ili sred-
njem roku nakon provedene interferonske terapije. 

cilj ove retrospektivne studije bio je utvrditi učestalost au-
toimune bolesti štitnjače kod bolesnika s C hepatitisom, u 

skupini liječenih i u skupini neliječenih interferonskom te-
rapijom. Korišteni su podaci iz kartoteke Hepatološke am-
bulante Opće bolnice Pula.

Metode: Obrađeno je ukupno 337 bolesnika s C hepatiti-
som rođenih od 1940. do 1988. Od toga 140 bolesnika nije 
podvrgnuto antivirusnom liječenju a 197 bolesnika je lije-
čeno interferonom (prema važećem protokolu u trajanju od 
24 – 48 tj.). Praćeni su nalazi TSH, fT4 i T3 tijekom terapije 
i do 6 mjeseci nakon nje. Nakon provedene terapije antitijela 
ATPO i ATG su iz tehničkih razloga kontrolirana samo kod 
nekih pacijenata. U skupini neliječenih pacijenata bilo je 92 
muškarca i 48 žena. U skupini liječenih bolesnika bilo je 137 
muškaraca i 60 žena.

Rezultati: Zastupljenost patologije štitnjače u skupini neli-
ječenih bolesnika bila je kod muškaraca 1,09 %, a kod žena 
12,50%.
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NELIJEČENI

Spol M Ž

Broj 92 48

Prosječna dob (god.) 32,6 35,23

Učestalost patologije štitnjače

1,09 % 12,50 %

Hipotir.  –  Hipertir. Hipotir – Hipertir. – DeQuerv.

      1                    0         4                 1                  1
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U skupini liječenih bolesnika zastupljenost patologije štit-
njače prije uvođenja terapije bila je kod muškaraca 0,73% a 
kod žena 8,33%. Tijekom i neposredno nakon terapije no-

vonastalih poremećaja rada štitnjače bilo je kod muškaraca 
3,65% i kod žena 15,0%.

LIJEČENI

Spol M Ž

Broj 137 60

Prosječna dob 40,5 42,38

Učestalost patologije
štitnjače

Prije terapije Nakon terapije Prije terapije Nakon terap.

0,73 % 3,65 % 8,33 % 15,0 %

Hipo - Hiper Hipo - Hiper Hipo - Hiper Hipo - Hiper

                  1     4          2       1          4     8           6
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Postoji statistički značajan porast patologije štitnjače kod 
bolesnika liječenih interferonom.
Razina značajnosti prije i poslije terapije je ista kod oba spo-
la kad se gleda izolirano ali i ukupno ( p<0.001). Pojavnost 
bolesti u oba spola podjednako je distribuirana prije i posli-
je terapije, ali su žene puno češće obolijevale od patologije 
štitnjače u odnosu na muškarce prije i poslije terapije inter-
feronom. 

PRije TeRaPije

NakoN TeRaPije

Zaključak: Postoji statistički značajan porast patologije štit-
njače kod bolesnika s kroničnim C hepatitisom liječenih 
interferonskom terapijom. Potrebna je evaluacija funkcije 
štitne žlijezde prije, za vrijeme i nakon antivirusnog liječenja 
C hepatitisa. Nuspojave interferonske terapije mogu prikriti 
simptome poremećaja štitnjače.
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